

Colocación de la primera piedra de la nueva Facultad de Medicina de Valladolid

En la inauguración del curso académico universitario le fué impuesta al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento la Medalla de la Universidad



CON TAL MOTIVO PRONUNCIARON INTERESANTISIMOS DISCURSOS LAS AUTORIDADES Y JERARQUIAS ACADEMICAS ASISTENTES AL ACTO

Los actos fueron presididos por el director general de Enseñanza Superior, capitán general y demás autoridades civiles y eclesiásticas

Con motivo de la inauguración solemne del curso académico 1946-47, la Universidad de nuestra ciudad celebró varios y solemnes actos con la asistencia a los mismos de las autoridades locales, provinciales y del Distrito Universitario, así como varias dignidades eclesiásticas que en otro lugar de esta información mencionamos.

El magnífico y excelentísimo señor rector de la Universidad, don Cayetano de Mergelina y Luna, hizo la presentación de las referidas autoridades. El señor decano de la Facultad de Medicina, doctor Rojo Villanova, y en nombre del claustro

de la Escuela Normal de Maestros, don Felipe II, delegados del SEU de las cuatro Facultades, representación de señores profesores de Primera Enseñanza, representación de señores maestros y maestras de Instrucción Pública, representación de profesores de Colegios de Segunda Enseñanza, representación de la Escuela de Artes y Oficios, idem de la Escuela de Comercio, idem

de la Escuela Normal de Maestros, estrados y sillas del Aula Magna, con el fin de presenciar el solemne acto académico.



De izquierda a derecha: Autoridades y catedráticos en el Palacio de Santa Cruz después de la recepción. El director general de Enseñanza Superior impone la Medalla de la Universidad a nuestro gobernador y jefe provincial de Movimiento. Momento en que el ilustrísimo señor don Cayetano Alcázar echa la primera paletada a la primera piedra de la futura Facultad de Medicina. De arriba a abajo: El camarada Salinas impone en la solapa la insignia del SEU a un nuevo universitario. Don Teodoro González, catedrático de Derecho Político, leyendo su discurso de apertura. El señor Zuazagoitia, alcalde de Bilbao.

EN EL PALACIO DE SANTA CRUZ
A partir de las nueve y media de la mañana comenzaron a llegar al Colegio de Santa Cruz numerosos catedráticos de las distintas Facultades de la Universidad, así como los pertenecientes a los Institutos de Segunda Enseñanza y Escuelas Especiales, con el fin de vestir el traje académico, los cuales se distribuyeron en los locales destinados para Seminario de Arte y Arqueología, Biblioteca de la Facultad de Filosofía y Letras, Seminario de Derecho y Seminario de Historia Moderna.

RECEPCION DE LAS AUTORIDADES DE LAS CAPITALES DEL DISTRITO

A las diez de la mañana todos los profesores se reunieron en el salón de conferencias del Palacio de Santa Cruz para asistir a la recepción de las autoridades de las capitales del Distrito Universitario, expresamente invitadas a estos actos y a las autoridades de Valladolid. A la recepción fueron llegando las autoridades por el siguiente orden: don Luis Saracho, alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de Vitoria; don Lorenzo Cura, presidente de la excelentísima Diputación de Alava; excelentísimo y reverendísimo Arzobispo de Burgos, doctor Pérez Platero; excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Palencia, doctor Lauzurica; ex-vil de Burgos, camarada Manuel Illera; excelentísimo señor gobernador civil de Palencia, don Francisco Abella; don Honorato Martín Cobos, presidente de la excelentísima Diputación de Burgos; excelentísimo señor gobernador civil de Segovia, don Joaquín Pérez Villanueva; don Félix Landín, director del Hospital del Generalísimo Franco de Basurto; alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de Bilbao, don Joaquín Zuazagoitia; fiscal superior de la Vivienda, don Blas Sierra; inspector de Primera Enseñanza, señor Horta; director de la Escuela Normal del Magisterio, señor Cesteros; capitán general de la VII Región Militar, excelentísimo señor don Vicente Lafuente; excelentísimo señores generales Benavides, de Estado Mayor, y Arenas Ramos, gobernador militar de Valladolid; excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Romojaro Sánchez; alcalde de nuestro excelentísimo Ayuntamiento, camarada Fernando Ferreiro; subjefe provincial del Movimiento y presidente de la excelentísima Diputación, cama-



Aspecto del Aula Magna durante el acto de apertura del curso académico 1946-47.

Universitario, dió la bienvenida a las referidas autoridades.

MISA EN LA CAPILLA UNIVERSITARIA

A las diez y media, aproximadamente, autoridades y jerarquías militares, civiles y eclesiásticas se trasladaron a la Capilla Universitaria del Cristo de la Luz para oír la santa misa con exposición y reserva, que fué oficiada por el señor Arzobispo de Burgos. Durante el acto religioso los coros universitarios y la Banda Divisoria interpretaron diversas composiciones musicales religiosas.

DESFILE ACADÉMICO DESDE EL PALACIO DE SANTA CRUZ HASTA LA UNIVERSIDAD

A las once y media de la mañana se verificó un desfile académico desde el patio del Colegio de Santa Cruz a la Universidad, cuya formación fué la siguiente: abrían marcha una sección de la Guardia Municipal, maceros de la Universidad, alumnos portadores de banderas del SEU y del Colegio Mayor Universitario (Felipe II), así como de las diferentes Facultades, y bandera de la Universidad, representación de los nuevos alumnos de las cuatro Facultades, representación de alumnos del Colegio Mayor (María de Molina), idem de alumn-

ros, idem de los Servicios de Archivos y Bibliotecas, claustro de los Institutos de Segunda Enseñanza, representación de la Asociación Universitaria, claustro Universitario, decanos de las cuatro Facultades, invitados especiales y autoridades; la presidencia estaba formada por el director general de Enseñanza Superior y por las jerarquías su-



El Rvdmo. y Excmo. señor Arzobispo de Burgos en el momento de la bendición de la primera piedra.

periores mencionadas y altas representaciones y rector de la Universidad.

La comitiva, en marcha procesional, se dirigió a la Universidad para ocupar la presiden-

cia, estrados y sillas del Aula Magna, con el fin de presenciar el solemne acto académico.

EL ACTO ACADÉMICO

A las doce de la mañana, y en el Aula Magna de la Universidad, dió comienzo el brillante acto académico bajo la presidencia del ilustrísimo señor director general de Enseñanza Superior Universitaria.

La presidencia estaba integrada por las siguientes autoridades

principio de esta información, así como todos los catedráticos de las cuatro Facultades tocados con los distintos birretes con los colores representativos de las mismas.

Primeramente hizo uso de la palabra el vicedecano de la Facultad de Ciencias, doctor Senet, el cual, en breves palabras, hizo la presentación del nuevo catedrático, señor Granados, de la Facultad de Ciencias. Seguidamente el decano de la Facultad de Derecho pronunció también unas breves palabras para hacer la presentación del nuevo catedrático, señor Hernández Ascó, de la Facultad de Derecho.

El reverendo Padre Portillo, capellán de la Universidad, tomó juramento a los nuevos catedráticos, y a continuación el señor rector pronunció unas palabras de bienvenida a los mismos.

DISCURSO DEL CAMARADA SALINAS

Acto seguido, el jefe provincial del Distrito Universitario (Pasa a la última pág.)

Persiste la gravedad del Cardenal Parrado

Granada, 5.—Su Eminencia el Cardenal Arzobispo de Granada, doctor Parrado y García, ha pasado la noche última bastante inquieto y molesto por los dolores intestinales que le aquejan, molestias que se han prolongado también durante la mañana de hoy. Su Eminencia cumple en este día setenta y cuatro años.—Cifra.

GOERING, FUNK, DOENITZ, INQUART Y JOLD RECURREN contra la sentencia DE NUREMBERG SCHACHT Y FRITZCHE, EN LIBERTAD

Von Papen continúa en la prisión Nuremberg, 5. — Oficialmente se anuncia que el ex-mariscal del Reich, Hermann Goering, condenado a muerte por el Tribunal internacional de Nuremberg ha recurrido de la sentencia. Los funcionarios del Tribunal han manifestado que también se han recibido los recursos de apelación de Funk, Doenitz, Seyss-Inquart y Jold en la mañana de hoy. El plazo para la presentación de los recursos contra las sentencias expira a las 3,45 de esta tarde, hora alemana.—Efe.

Frankfort, 5. — El Servicio de Información norteamericano en Alemania anuncia que los dos acusados absueltos, Schacht y Fritzche, han salido esta noche de la cárcel de Nuremberg; con ciertas precauciones para que su presencia en las calles no fuera advertida. Poco después los dos eran detenidos por la Policía ale-

(Pasa a la 4.ª página)



VON PAPEN

Desagrado en el Gobierno inglés por la declaración de Truman sobre Palestina

El alcalde de Nueva York solicita la importación de carne argentina

Londres, 5.—El jefe del Gobierno británico, Clement Attlee, ha enviado al presidente norteamericano, Truman, una comunicación en la que le informa del desagrado que ha producido en el Gobierno de Londres su declaración sobre Palestina, según ha revelado un portavoz oficial. Este agregó que el primer ministro inglés había rogado al presidente de los Estados Unidos que no hiciera pública dicha declaración hasta que él hubiera conferenciado con Bevin, pero que Truman no había accedido a dicho ruego.—Efe.

Nueva York, 5.—Los periódicos de esta mañana ponen de relieve la petición del alcalde de esta ciudad, William O'Dwyer, para que los Estados Unidos importen carne de la



ATLEE

Key se celebrará la entrega del Castillo de Portillo a la Universidad

En la tarde de hoy autoridades, catedráticos y el rector de la Universidad se trasladarán al vecino pueblo de Portillo para hacer entrega del castillo de dicha villa, donado por don Pío del Río Ortega (q. e. p. d.) a la Universidad de Valladolid.

ES INTERESANTE LA POSTURA DE LOS LABORISTAS CONTRA EL COMUNISMO

Dice Churchill en un discurso

Mientras Rusia se expande, nosotros somos víctimas de sus censuras



(Información en pág. 4.º)

Vichinsky, sincero, sinuoso y lírico

DECLARACIONES DE VARIOS DELEGADOS EN LA CONFERENCIA DE LA PAZ

(INFORMACION EN LA ULTIMA PAGINA)

EVANGELICAS

El Mandamiento más importante

Cristo, Hijo y Señor de David

En los últimos días de su vida pública, particularmente el Martes Santo, se repitieron muy violentos los altercados de Jesús con sus enemigos en el Templo de Jerusalén. El milagro de Betania; la entrada triunfal como Rey y como Mesías; las parábolas de los dos hijos; de los viñadores homicidas y del banquete nupcial, en las que el Maestro anuncia la reprobación del pueblo judío y el llamamiento de los gentiles al reino de Dios, tuvieron la virtud de exasperar hasta el delirio a los fariseos y escribas. Decidida en secreto conciliábulo la muerte de Jesús, no había sino buscar la ocasión y una causa que justificase el arresto y la sentencia acordada.

les faltaba seriedad moral y valor para descubrir la verdad, y optaron por callar, obstinándose en su ceguera voluntaria. Esto mismo sucede a los que, creyéndose sabios, no quieren sujetar su criterio al Magisterio de la Santa Iglesia. En las cuestiones de fe y en todo aquello que se relaciona con el orden moral, Dios ha constituido a su Iglesia maestra infalible; y todos los cristianos han de aceptar su doctrina, que es la verdad, si no quieren que la soberbia y el orgullo les ciegue las fuentes de la vida.

SE VENDEN MELONES

para confitería, exquisitos, marca «Tendral», por mayor y menor, en el Campillo (puesto de los urinarios). Para tratar, con el acreditado melonero y frutero NANO.



DOMINGO 6 San Bruno, confesor. Misa de la Dominica XVII, color verde. Segunda oración de San Bruno y tercera epoca quecumque ne castitas. Credo y Prefacio de Trinidad.

CUARENTA HORAS Hoy en las Lauros y mañana en Nuestra Señora del Rosario (La Rubia). SANTUARIO NACIONAL Misas desde las siete a las diez, cada media hora, y además a las doce. Por la tarde, rosario y ejercicio a las ocho.

PARROQUIA DE SAN JUAN Día tercero del solemne novenario a la Virgen del Pilar. Misa solemne a las nueve y media y ejercicio. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio, sermón por el R. P. Mariano Alcázar y bendición sacramental.

NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO (La Rubia) Octavo día de la solemne novena a Nuestra Señora del Rosario. Por la mañana, misa a las ocho y media y nueve. Por la tarde, a las siete, exposición, ejercicio y sermón por el señor cura párroco.

NUESTRA SEÑORA DEL PILAR Novena misión que la Cofradía de Nuestra Señora del Pilar (Vadillos), celebra del 4 al 12 del actual.

PARROQUIA DE SAN JUAN Solemne novena a la Virgen del Pilar. Tercer día.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las siete y media, rosario novena sermón por don David Sánchez (profesor del Seminario) y bendición con el Santísimo.

ADORADORAS DEL SANTISIMO En las Reparándoras, último día del solemne novenario de desagravio a Jesús Sacramentado.

Por la tarde los cultos se celebrarán a las ocho, predicando don Cipriano F. Hijosa y don Marcelino González.

HIJAS DE MARIA (Sagrado Corazón) Hoy será el retiro mensual en la Iglesia del Sagrado Corazón. Misa de comunión a las ocho y media.

A las doce, plática para las pequeñas. A las cuatro, para las medias congregantes. A las siete y media, rosario, plática y bendición con el Santísimo. Será dirigido por el P. Dr. Hidalgo, S. J.

PP. AGUSTINOS Hoy, los cultos mensuales de la Asociación de Santa Rita. Misa a las nueve y el ejercicio de tarde a las siete.

NUESTRA SEÑORA DE LA LAURA Hoy, la misa de comunión a las ocho y media y la solemne a las diez con exposición. Por la tarde, a las seis, el ejercicio eucarístico.

SAN BENITO (PP. Carmelitas) Cultos mensuales de la Asociación Josefa con misa de comunión a las ocho y media y la fiesta de la

Sección Femenina

Todas las obreras que deseen asistir a las Escuelas de Formación se pasarán por la Delegación Provincial de la Sección Femenina (Santiago, 84, Departamento de Cultura) durante las horas de oficina. Para formalizar la inscripción.

Hoy, día 6, en el campo de deportes del Instituto Zorrilla, tendrá lugar un encuentro de balón-mano entre los equipos de Sección Femenina Palencia-Valladolid.

La bola de fuego

La reunión de la centuria «Luis Alonso Otero», que se había convocado para hoy, domingo, a las doce de la mañana, por coincidir con la hora en que el T. E. U. de Madrid actuará en el Teatro Calderón, queda aplazada para el lunes, día 7, a las 8.30 de la noche.

Frente de Juventudes

FALANGES JUVENILES DE FRANCO La reunión de la centuria «Luis Alonso Otero», que se había convocado para hoy, domingo, a las doce de la mañana, por coincidir con la hora en que el T. E. U. de Madrid actuará en el Teatro Calderón, queda aplazada para el lunes, día 7, a las 8.30 de la noche.

VIJE DE ESTUDIOS

Subvencionado por el Ministerio de Educación Nacional y con objeto de visitar los principales centros fabriles e industriales de Vizcaya, ha salido para Bilbao un grupo formado por diez alumnos-aprendices de los talleres de formación profesional de las Escuelas de Cristo Rey, de esta ciudad, y que dirige el P. Cid. Les deseamos un feliz y fructífero viaje.

P. MOLINA GONZALEZ

PIEL - SIFILIS - VENEREO Montero Calvo, 14. 2. 12 a 2. 6 a 8

tarde, con sermón y procesión, a las siete y media. También celebra sus cultos la Archicofradía del Niño Jesús de Praga. La misa de comunión a las nueve y la función de la tarde, con plática y procesión, a las cuatro y media.

Mañana dará principio el solemne novenario a Santa Teresa de Jesús. Todos los días, por la mañana, misa armonizada a las ocho y media. Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, novena, sermón por el R. P. Anselmo de Santa Teresa, Prior del convento de «Avila», y cánticos por el Coro Josefino.

MARIAS DE LOS SAGRARIOS El martes, a las doce, en la sacristía del Santuario, presidida por las Hermanas Nazarenas, tendrán una Junta, a la cual se ruega asista el mayor número de Marías.

ADORACION NOCTURNA Esta noche se celebra solemne vigilia en honor de Nuestra Señora del Rosario, en San Felipe Neri, comenzando a las diez y media con la Junta de turno, siendo obligatorio la asistencia a primera hora para los adoradores activos.

Se recuerda a todos los adoradores activos del turno octavo de San Antonio de Pádua que la vigilia del mes se celebrará la noche del 7 al 8 del actual, comenzará a las diez y media en punto.

COFRADIA DE LA SAGRADA CENA Hoy pueden verse la figura de Jesús y aquella del esposo de la Sagrada Cena en la Catedral, capilla de los Arces, de once de la mañana a una y media de la tarde.

Nuestra Señora del Rosario Misa propia, color blanco. Segunda oración de San Marcos y tercera de los Santos mártires. Credo y Prefacio de la Virgen.

Cartelera

CALDERON.—A las 4.30, 7.30 y 10.30, «El renegado» y No-Do 194 A. CAPITOL.—De 3 a 7, a las 7.30 (numerosa) y 10.30, «El prisionero de Zenda» y No-Do 194 A.

CARRION.—De 4 a 7, a las 7.30 y 10.45, No-Do y «Misterio en la noche». COCA.—A las 4, 7.30 y 10.30, Imágenes y «Una tarde en el circo».

GOYA.—Continúa de 3.30 a 7.15, a las 7.30 y 10.30, «Los hermanos Marx en el Oeste» y «La gitana y el rey». LAFUENTE.—Continúa desde las 4. Continúa «La condesa María» y «Gross de otoño».

LOPE DE VEGA.—Compañía cómica-dramática de Demetrio Alfonso. A las 5, «Siete mujeres». A las 7.15 y 10.30, «Madre Alegría». PRADERA.—A las 5, 7.30 y 10.45, complemento y «Amor sin refugio».

ROXY.—De 4 a 7, a las 7.30 y 10.45, No-Do y «Te volveré a ver». ZORRILLA.—Continúa desde las 8. «El hijo de la fúria» y No-Do 194 A.

PARA MAÑANA CALDERON.—A las 7.30 y 10.30, «El renegado» y No-Do 194 A. CAPITOL.—Continúa desde las 6. «El prisionero de Zenda».

CARRION.—A las 7.30 y 10.45, No-Do y «Misterio en la noche». COCA.—A las 7.30 y 10.30, complemento y «México de mis recuerdos».

GOYA.—Desde las 6. Nudo, «Los hermanos Marx en el Oeste» y «La gitana y el rey». LAFUENTE.—Desde las 7.30, complemento. «La condesa María» y «Gross de otoño».

LOPE DE VEGA.—A las 7.15 y 10.30, «La señorita Torbellino». (Estreno). PRADERA.—A las 7.30 y 10.45, complemento y «Amor sin refugio».

ROXY.—Desde las 5.30, No-Do y «Te volveré a ver». ZORRILLA.—Continúa desde las 8. «Gesta de héroes» y «El ladrón de cadáveres».

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas Número 779 y con 2,50 los terminados en 79

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA

Señor Retuerto.—Angustias, 26. Sr. Mateos.—Plaza de los Arces, 2. Sr. Descalzo.—Ferrari, 11. Sr. Torre.—Teresa Gil, número 30.

Notas municipales

HALLAZGO En la oficina de Guardias municipales se informó dónde se hallan depositadas varias piezas de hierro encontradas abandonadas en la vía pública en los últimos días del mes de agosto.

MULTAS IMPUESTAS POR LA ALCALDIA Luis Vielba y Mariano Toribio, por cortar una flor de palmera en el parque del Campo Grande, a cada uno 5 pesetas; Eugenio Cabero y Cecilio Panizo, por ensuciar las puertas de la iglesia San Pablo con excremento de persona, a cada uno 50; Esperanza Blanco y Luis Gutiérrez, por no llevar luz en las bicicletas después de encendido el alumbrado público, a cada uno 5.

Pedro Rodríguez, por circular con su bicicleta por la calle de la Pasión en dirección prohibida, 5 pesetas; Juan González, por no llevar luz el carro de su propiedad después de encendido el alumbrado público, 5; Pedro Fernández, por no llevar luz su carro después de la hora y contestar con amenazas al agente, 15.

Emilio Sánchez, Juan González, Tomás Domínguez, Marina Hernández, Felisa Arranz, Francisco Ortega y Dionisia Puebla, por recoger basuras por la vía pública y domicilio particular, a cada uno 10 pesetas; Josefa de la Torre, por hacer aguas menors su hija en la vía pública, 5; Manuela Pérez, por tener un montón de escombros durante la noche en la vía pública, 5; Fermín Marinero, por dejar su carro abandonado por la vía pública, 5.

Cámara de Comercio

CLASES NOCTURNAS Mañana, lunes, a las ocho de la tarde, se celebrará la inauguración de las clases nocturnas que para la dependencia mercantil e industrial sostiene esta Corporación, rogándose la asistencia de todos los alumnos matriculados para darles cuenta del horario de las distintas asignaturas y demás detalles relacionados con el curso actual.

Como en años anteriores, las clases están instaladas en uno de los locales del edificio del Teatro Calderón.

Examen de Estado

Sexta relación de alumnos admitidos en el examen escrito. Números: 1.356 1.364 1.369 1.371 1.380 1.384 1.392 1.397 1.401 1.402 1.409 1.414 1.433 1.434 1.444 1.448 1.449 1.451 1.452 1.454 1.455 1.459 1.463 al 1.465 1.474 1.479 1.483 1.486 al 1.490 1.497 al 1.499 1.503 1.507 al 1.509 1.513 1.515 1.526 1.527 1.532 1.537 1.552 1.554 1.555 1.557 1.560 al 1.562 1.564 1.570 1.575 1.578 y 1.586.

Esta última lista comprende desde los números 1.351 al final, 1.591, ambos inclusive. Valladolid, 5 de octubre de 1946.—El secretario del Tribunal.

JEFATURA PROVINCIAL DE SANIDAD

CURSOS DE DIPLOMADOS DE SANIDAD Se pone en conocimiento de los médicos, farmacéuticos y veterinarios que asistirán al curso de diplomados de Sanidad que se ha celebrado en este Instituto Provincial, que el próximo día 8 del actual, a las diez de la mañana, darán comienzo los exámenes para obtener el diploma, en cuyo día y hora deberán presentarse en este Centro.

INFORMACION. CINEMATOGRAFICA

La película más emocionante de todos los tiempos. Próximamente podrá admirar el público vallisoletano, en el suntuoso Cine Rex, la película más grande de todos los tiempos: «RECUERDA...» (Spellbound), que bajo el título de «Cuéntame tu vida» está siendo estrenada en estas fechas en los países americanos de habla española. Esta película ha batido todos los records de taquilla y de permanencia en cartel, pues ha estado proyectándose durante 23 semanas en el Cine Astor, de Nueva York; 17 simultáneas en el Tivoli y London Pavilion, de Londres; 11 en el Alameda, de México; 10 en el Cine Opera, de Buenos Aires, y nueve en el Cine Barón, de Río de Janeiro. Las recaudaciones han sido tan fabulosas como solamente en el Cine Astor, de Nueva York, se hizo una taquilla de más de un millón de dólares, cifra alcanzada hasta la fecha por ninguna otra película.

Todo esto no extrañaría a nadie cuando sepa que los artífices de esta excepcional película son los famosos GRIG BERGMAN, GREGORY PECK y el director de directores ALFRED HITCHOCK, genial realizador de «Rebecca», «La sombra de una duda» y «Española».

James CAGNEY Ann SHERIDAN

CIUDAD DE CONQUISTA

Estreno de primera categoría. El miércoles, en el TEATRO ZORRILLA

La Cancion de Bernadette

Una de las más grandes historias de la Humanidad relatada en forma hondamente impresionante y saturada de ternura.

Solemne estreno JUEVES PROXIMO en el TEATRO CALDERON

AVISO.—En virtud de contrato de exclusividad, esta película no se proyectará esta temporada en ningún otro local de esta ciudad ni de su provincia.

El acontecimiento del próximo jueves en Calderón

LA CANCION DE BERNADETTE «La canción de Bernadette» es la versión cinematográfica del legendario milagro de Lourdes, adaptada de la famosa novela de Franz Werfel, autor de popularidad universal. La magnífica novela de Werfel gana aún en su adaptación fílmica, pues posee tan altos valores que la convierten en una verdadera maravilla. La historia de la pastorcita de Lourdes, cuya simple pero sublime fe deslumbró las profundidades más recónditas del corazón humano, se convierte en una película verdaderamente fascinadora.

Jennifer Jones ha evidenciado el papel de Bernadette. La joven actriz ha realizado una caracterización tan magnífica de la santa pastorcita que no tiene paralelo. En «La canción de Bernadette» todos los actores se han distinguido de manera ejemplar, sobresaliendo entre ellos William Eythe, Vincent Price, Lee J. Cobb y Gladys Cooper.

«La canción de Bernadette» se estrena el jueves próximo en el Teatro Calderón.

Solemne procesión y fiesta del Rosario en los Dominicos de San Pablo

Hoy, día 6, festividad del Rosario, terminan los solemnes cultos que han tenido lugar durante la última semana.

Por la mañana, a las siete y media, rosario de la Aurora y misa de comunión general. A las once, misa solemne cantada, con sermón por el R. P. José Lorrinaga.

Por la tarde, a las seis, después del rezo del santo rosario y la novena, saldrá la procesión, por las calles de Valladolid, siguiendo el siguiente itinerario: Angustias, Plaza Pizarra, Platerías, Lonja, Plaza Mayor, San

HOY, a las cuatro y media, en el ESTADIO MUNICIPAL. INTERESANTE ENCUENTRO ENTRE C. D. CACEREÑO Y C. D. ALAS. NOTA.—Para entrar al campo es imprescindible a los socios del Real Valladolid la presentación del recibo del mes corriente con el suplemento.

Lotería de doña Manolita. TOTALMENTE GRATIS jugará en la Lotería de Navidad con doña Manolita comprando su gaban, gabardina, trinchera o traje en CONFECCIONES E AVAL. TERESA GIL, 32 o ALARCON, 1. Sucursales de Eusebio Alcalde y Compañía.

Estuches «LA VALLISOLETANA». JOYERIA, PLATERIA, ESCAPARATES. Paseo de San Vicente, 32, patio. (DELICIAS)

Ayuntamiento de Valladolid ANUNCIO

Por el presente se advierte que a las doce horas del día 8 del actual, y en una de las salas del Excmo. Ayuntamiento, tendrá lugar la subasta para la colocación de puestos de venta en la vía pública de CASTANAS, con arreglo al pliego de condiciones que se halla expuesto en la Sección de Arbitrios durante las horas de oficina. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Valladolid, 3 de octubre de 1946.—El alcalde, FERNANDO FERREIRO.

CINE S Y Teatros

James CAGNEY Ann SHERIDAN CIUDAD DE CONQUISTA Estreno de primera categoría. El miércoles, en el TEATRO ZORRILLA

LOPE DE VEGA GRAN COMPAÑIA Cómico-Dramática de DEMETRIO ALFONSO. Primeras actrices: ADELA CALDERON y ANA MARIA MENDEZ. Primer actor: LUIS ROSES. HOY TRES FUNCIONES, TRES A LAS 6. SIETE MUJERES. A las 7.15 y 10.30. EXITO ROTUNDO. de la comedia de Luis Fernández de Sevilla y Rafael Sepúlveda MADRE ALEGRIA. Mañana ESTRENO Mañana La comedia de J. Calzada y R. Robledo. La señorita Torbellino GRAN EXITO DE RISA

TEATRO CARRION EXITO INDISCUTIBLE MISTERIO EN LA NOCHE. GAIL RUSSELL—JOEL MAC CREA—HERBERT MARSHALL. Las escenas de construcción y terror no tienen igual en esta original película. TEATRO PRADERA—EXITO VERDAD—AMOR SIN REFUGIO. Paulete Goddard, Fred Mac Murray, Roland Young y Edward Arnold. La original historia de una secretaria que logró encontrar una casa para su jefe. CINEMA ROXY Un film de intenso dramatismo humano. TE Volvere a Ver GINGER ROGERS, JOSEPH COTTEN y SHIRLEY TEMPLE. Una película alucinante que culmina la cadena de extraordinarias realizaciones de ALFRED HITCHOCK... RECUERDA... Ingrid Bergman y Gregory Peck. CINEMA LAFUENTE Formidable PROGRAMA DOBLE LA CONDESA MARIA. María Fernández Ledrán de Guevara, Lina Yegros y Rafael Durán y ROSAS DE OTONO

CINEMA COCA HOY a las 4, 7.30 y 10.30. Una tarde en el circo. Por los HERMANOS MARX GRAN EXITO DE RISA. MANANA, a las 7.30 y 10.30. NUEVO PROGRAMA. México de mis recuerdos. Deliciosa comedia interpretada por Fernando Soler y Sofía Alvarez

Escuela de Artes y Oficios Artísticos. Se pone en conocimiento del público que en la Secretaría de esta Escuela y de cinco a siete de la tarde, continúa abierta la matrícula tanto para el examen de Ingreso como para la de las siguientes enseñanzas que se cursan en esta Escuela. Aritmética y Geometría prácticas y Elementos de Construcción. Gramática Castellana y Caligrafía. Elementos de Mecánica, Física y Química. Religión. Dibujo lineal. Idem artístico. Elementos de historia del Arte. Modelado y vaciado. Taller de tala en madera. Idem de imaginaria.

Laboratorio de tintorería y QUITAMANCHAS. Fábrica: Panaderos 27. T. 1493. V. de P. MUÑOZ. OPPOSITORES! Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos los programas de exámenes y los inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: «MAS DE 82 PLAZAS PARA OFICIALES DE GOBERNACION», con 7.200 y 6.000 pesetas. «MAS DE 40 PARA AUXILIARES DE CONTABILIDAD DE HACIENDA», con 5.000. «MAS DE 17 PARA AUXILIARES DE AGRICULTURA», con 4.000. «100 PARA AUXILIARES DEL BANCO DE ESPAÑA», con 4.500 y gratificaciones. «20 DE DELINEANTES DEL INSTITUTO DE COLONIZACION», con 6.000. «INSPECTORES FARMACOTECNICOS MUNICIPALES», número limitado de plazas. «MAS DE 98 PARA AUXILIARES DE GOBERNACION», con 5.000 y 4.000. «12 PARA OFICIALES DE COLONIZACION» y «MAS DE 20 PARA AUXILIARES», con 6.000 y 4.000, más el 80 por 100. Próximas convocatorias: «MEDICOS DE ASISTENCIA PUBLICA DOMICILIARIA, NOTARIAS, SECRETARIAS DE AYUNTAMIENTOS», según el prospecto con detalles de la oposición que le interesa al «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 23 y 6ª Puerta del Sol, 12 MADRID

Sastrería IGLEVIR

MILITAR Y PAISANO. Ventas al contado y a plazos. ATRIO DE SANTIAGO, 5 y 7, 2.

Don Ramón Freixas Valls

(Industrial de esta plaza) FALLECIO EN VALLADOLID EL DIA 6 DE OCTUBRE DE 1943 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS — D. E. P. — Su esposa, doña Martina Gil; hijos, Ramón (industrial) y María Dolores Freixas Gil; hija política, Felisa Leal; nieta y demás familia. Suplican una oración por el eterno descanso de su alma. Las misas que se celebren en la parroquia del Salvador el día 7, a las ocho y a las nueve, en el altar de San José, y a las nueve y media en el del Carmen, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Doña Isidra Zarzuela Sanz

HA FALLECIDO EL DIA 5 DE OCTUBRE DE 1946 A los 47 años de edad. DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS — R. I. P. — Su desconsolado esposo, don Anatolio Antolín de Cea (Guarda Jurado del Excmo. Ayuntamiento); hermanos, Francisco, Dorotea, Angel, Lucía, Crescencio y Aurea Zarzuela Sanz; hermanos políticos, Cristóbal Sastré, Josefa Zarzuela, Saturnino Sastré, Celestina Sastré, Lucio y Justa Antolín de Cea; tíos, primo y demás familia. Suplican a sus amistades una oración por su eterno descanso y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio católico, por cuyos favores les quedarán agradecidos. Casa mortuoria.—Calle de María Cruz, número 44. Conducción del cadáver.—Hoy, a las tres de la tarde, funeral.—Se avisará oportunamente.

LOTERIA NACIONAL Premiados en el sorteo celebrado ayer

Table with columns for prize amounts (MAYORES, VEINTIDOS MIL, etc.) and winning numbers.

El Fénix Español SEGUROS DE INCENDIOS, TRANSPORTES, COSECHAS, ACCIDENTES, VIDA, ROBO

Table with columns for prize amounts (VEINTICINCO MIL, ONCE MIL, etc.) and winning numbers.

EL DISCURSO DE CHURCHILL

Blackpool (Inglaterra), 5. El ex primer ministro británico, Winston Churchill, pronunció un discurso en la Asamblea del partido conservador...

INSPECCION PROVINCIAL DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE VALLADOLID

ESCUELAS PRIVADAS A fin de cumplir con lo dispuesto en la O. M. de 15 de noviembre de 1945...

Desagrado...

considerándola ineficaz. Muchos de los periódicos neovirginos se oponen también a la proposición de que se importen carnes argentinas...

Guía médica

DOCTOR SUAREZ SINOVA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS FUENTE DORADA, 6 LAURA L. DEL PECHO Médico-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina...

ACADEMIA ALONSO. Clases infantiles de Cultura general y de preparación para ingreso...

Anuncios Telegráficos

A DIEZ CENTIMOS PALABRA - Mínimo cinco palabras

GANADOS Y AVES. VENDO una parcela de machos de media edad y cargo de yugo y arcos...

QUIEREN comprar muebles baratos? Vayan a Torrealevega y prueben por sí mismos...

Anuncie sus ventas en esta sección



DEPORTES

5 minutos a PRONOSTICOS

No hay aún excesivos motivos para valorar a los equipos de las dos primeras divisiones, ya que con sólo dos jornadas de juego no han tenido ocasiones de evidenciar sus virtudes ni tienen sus cuadros lo suficientemente a punto como para dar el rendimiento que de ellos cabe esperar cuando entren en juego. Los balbuceos de la temporada aún se encuentran en estado inicial y es más el corazón que la inteligencia el que tiene que dictarnos los pronósticos en estas jornadas primeras. De acuerdo con esto y teniendo en cuenta sobre todo el escaso conocimiento que de los equipos poseemos, gastaremos estos minutos a pronósticos, que es una manera de perder el tiempo económica y divertida.

En la Primera División la empresa no es nada fácil, pues abundan los encuentros que se presentan difíciles de pronosticar con probabilidades de éxito. De todos ellos destaca por su complicación el de San Mamés; el Madrid se presenta como un adversario duro y hoy tiene que vérselas con el siempre temible Atlético de Bilbao. Dos grandes equipos frente a frente en el ambiente norteño y un resultado favorable para los locales, aunque no por gran diferencia. Sigue en orden de importancia esa revancha de Mostalla donde se recibe al Sevilla; aún está fresca la derrota de la Copa y los andaluces, que han dado muestras de su potencia, buscarán el desquite sin excesivas posibilidades de lograrlo, pues los valencianos son de los que no desmerecen; quizá una mínima victoria de los levantinos y si las cosas se ponen mal un empate que creamos improbable. En Riazor debe seguir la tradición y esperamos que los catalanes saquen tajada a costa de los gallegos, aún sin cuajar su carísimo once. También esperamos que los gijoneses consigan fruto en Murcia; un empate no sería excesivo y es lo más propio dada la similitud de fuerzas basadas con el factor campo. El resto de los encuentros los vemos fáciles para los dueños del terreno de juego. Así, creamos que el Oviedo gane bien y por tanto al Sabadell, que el Español salga victorioso de la visita que le hace el Castellón y que el Aviación consiga su primera victoria de la temporada oficial a costa del Celta.

Por el contrario, en Segunda División, sobre el papel, la jornada se presenta favorable a los dueños de los terrenos de juego en donde se han de desarrollar los encuentros. De acuerdo con esta norma general creamos que el Alcoyano ganará al Córdoba, que el Zaragoza vencerá sin grandes dificultades al Ferrol, que el Granada no encontrará enemigo en el Baracaldo, que el Betis se apuntará dos puntos a costa del Hércules y que el Santander no se dejará arrebatar la victoria sobre el Tarragona. Quizá los encuentros más difíciles al pronóstico sean los de Mallorca y San Sebastián; en el primero, el once isleño tendrá un serio adversario en el Levante y quien sabe si a lo mejor los levantinos logran puntuar; el partido de Atocha debe ser el mejor de la jornada en este grupo y si en realidad nos inclinamos por un triunfo vasco no creamos que sea ni muy claro, ni mucho menos fácil.

Y vamos con el séptimo grupo de las terceras. Aquí ya hay más claridad y en estas jornadas ya en el casillero se ha puesto de manifiesto, a pesar de que los equipos no están completamente en juego, que existen unos favoritos calificados para los primeros puestos, ya que para el resto habrá mucha brega hasta el fin. En esta jornada entendemos que el Valladolid debe ganar en Segovia por cierto margen, que el Salamanca conseguirá vencer en el campo de San Antonio de Avila y que el Zamora se apuntará los puntos en su casa a costa del Talavera. Debe ganar también el Plasencia al Béjar en un partido que el ambiente puede decidir. El encuentro más hueso se juega en nuestra ciudad, donde los aviadores ratificarán su categoría de héroes anónimos venciendo al fuerte conjunto extremeño. Si lo consiguen, como esperamos, es muy posible que los aviadores tengan mucho que hacer aún en este torneo.

LUIS ANGEL

MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS
Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para molinos: «Francetas», «Artificiales», legítimas «Mayas»
Suministros Industriales «MAT»
Avda. General Franco s. VALLADOLID
Pedad. Anuncio

PARA LOS NIÑOS
Hoy, primer domingo de mes, a las tres de la tarde, por RADIO VALLADOLID
emisión infantil de la Caja Provincial de Ahorros
Deposita vuestros ahorros en vuestra Caja Provincial
Fundada por la Excmo. Diputación.
PALACIO DE LA DIPUTACION Y DUQUE DE LA VICTORIA, 27

E. G. GREW-G. F. SCOTT ELLIOT-G. A. EALAND
HISTORIA NATURAL DE LA CREACION
LA TIERRA Y LOS MINERALES
LAS PLANTAS - LOS ANIMALES
SEGUNDA EDICION

Las tres partes de que se compone la obra han sido re-actadas por otras tantas autoridades en sus respectivas materias, quienes han tenido además el acierto de hacer resaltar el aspecto ameno de un asunto ya de suyo tan interesante. Trátase, pues, de un libro único en su clase, de agradabilísima lectura y que contiene los conocimientos indispensables a toda persona culta sobre las maravillas que encierra la creación.

En ninguna obra como en esta se encuentra reunido un caudal tan grande de conocimientos sobre las cosas y los seres que nos rodean.

El libro va profusamente ilustrado con 375 grabados en 192 láminas de papel «couché», más 16 láminas en hueco-grabado, lo que constituye un verdadero MUSEO DE HISTORIA NATURAL y el complemento indispensable del texto.

Un magnífico volumen, tamaño 23 x 17 cm., de 640 páginas de texto y 208 láminas, encuadernado en tela grabada en oro, con artística sobrecubierta a tres tintas.

Precio: Al contado, 100 ptas.; a plazos, 15 ptas.; a reembolso y cinco plazos mensuales de 20 ptas. cada uno.

CARTA DE PEDIDO LIBERTAD O. L. A. P. Diputación, 296.-Barcelona

Muy señores míos: Ruégome me remitan a la mayor brevedad un ejemplar de la HISTORIA NATURAL DE LA CREACION que me comprometo a pagar a plazos, el primero de ellos, de 15 ptas., contra reembolso y cinco plazos de 15 ptas. el día primero de cada mes, hasta su completa liquidación. Al contado 100 ptas. (táchese si no interesa).

Nombre y apellidos Firma:
Edad Profesión
Domicilio
Plaza

Recórrase o cópiese la presente carta de pedido y remítase a ORGANIZACION «LIBROS A PLAZOS» Diputación, 296 BARCELONA

EL VALLADOLID DEBE TRAERSE LOS PUNTOS DEL PEÑASCAL

Con el "once" marcha nuestro crítico deportivo, para informar a nuestros lectores del partido de Segovia

A las nueve de la mañana saldrá el Valladolid para Segovia, donde esta tarde juega con el titular un encuentro de gran interés y trascendencia para ambos equipos. Tenemos la evidencia de que el Valladolid es el equipo más fuerte del Grupo V, con el Salamanca, destaca sobradamente sobre el resto de sus adversarios—aunque esto no quiere decir que haya que despreciar al resto; nada de eso—; por ello debe ganar todos los encuentros de esta fase y, concretamente, esta tarde en Segovia, con uno de los conjuntos que le siguen en méritos, debe vencer sin grandes dificultades, neutralizando el entusiasmo y los deseos de victoria de los locales con las mismas armas, reforzadas con una manifiesta superioridad técnica.

Marcha el Valladolid al Peñascal por los puntos en litigio, y debe traerlos; así lo esperan directivos y aficionados. Pero, además, este encuentro tiene otro aliciente, el de comprobar cómo se desarrolla el duelo sostenido entre los excelentes medios centro del equipo y entre los interiores derechos, que pretenden ganar la

oposición de titulares, así como rectificar la desagradable impresión que hay de alguno de los titulares actuales y a quienes el partido de hoy puede servir de desquite, ya que la paciencia de la Directiva se agota y es seguro que, de persistir en su actitud, tengan que ser sustituidos, no por falta de clase, sino por ausencia de voluntad. Formará el equipo, según ya conocen nuestros lectores, con Tapia; Busquet; Soler; Pablito; Torquemada; Patier;

Escalera; La Sala; Acedo; Vaqueiro y Ballesteros. El Segovia, por su parte, formará así: Agero; Aparicio; Almaraz; Adolfo; Eloy; Segundo; Oscar; Yayo; Ordóñez; San José y Martialay. El encuentro comenzará a las cuatro y media de la tarde y será árbitrado por Bartual. El martes informaremos a ustedes de lo que pase en El Peñascal, pues, como siempre, seguiremos a nuestro equipo. L. A.

TOMBOLA DEL Real Valladolid Deportivo

AVISO

Se hace público, a los efectos oportunos, que con la debida autorización ha sido aplazado para el día 17 de noviembre próximo el sorteo de regalos de esta Tómbola, que estaba anunciado para el día 6 del corriente mes.

El derecho a retirar los premios caducará, por lo tanto, un mes después de la citada fecha del 17 de noviembre. LA JUNTA DIRECTIVA.

UN CRAN PARTIDO ESTARDE EN EL ESTADIO

Alas-Cacereño es un encuentro de trascendencia para ambos equipos

Esta tarde, en el Estadio, tienen los aficionados que hayan de quedarse obligadamente en nuestra ciudad un gran encuentro; si se nos apura un poco, más interesante y de mayor trascendencia que el que han de disputarse en El Peñascal el Segovia y el Valladolid, porque de su resultado depende en parte la definitiva clasificación de estos dos Clubs. El «once» extremeño nos demostró en su visita al Estadio que es un equipo fuerte, con juego y con mucho nervio, dispuesto a conseguir un buen lugar en la clasificación. No es adversario fácil, ni mucho menos, para el Alas, que tendrá que sacar a relucir sus mejores virtudes si quiere alcanzar el resultado apetecido y necesario para sus planes. El «once» de los aviadores precisa estos dos puntos para mantenerse en ese plan de conjunto favorito para uno de los buenos puestos, y si hasta la fecha ha evidenciado que posee un gran

entusiasmo y ese juego ofensivo y seguro que le han dado excelentes triunfos, no lo es menos que el enemigo de esta tarde es muy superior a los adversarios anteriores y, por lo tanto, la victoria ha de ser más costosa y difícil.

Ese gran espíritu de los aviacionistas tiene esta tarde excelente ocasión de lucimiento, y frente al Cacereño debe rendir el máximo, uniéndose a él más juego, más unidad y superior artillería para conseguir la victoria.

Los aviadores mantienen la alineación del domingo, y frente al «once» de Cáceres formarán: Goyo; Patico; Paquito; Morales; Sanz; Escudero; Muga; Mesa; Azcargorta; Toledo y Gamón.

Por su parte, el Cacereño se alineará así: Gary; Navarro; Barbero; Rodríguez; Nestor; Callero; Guío; Cobos; Oliveros; Perete y Pizarro.

La selección española de ajedrez que actuará radiotelegráficamente con la Argentina

Habiéndose acordado definitivamente que el encuentro de ajedrez radiofónico España-Argentina, que ha de tener lugar el 12 de octubre, Fiesta de la Hispanidad, en el Real Madrid C. de F., se celebre a 15 tableros en vez de los 20 que en principio se tenían proyectados, ha sido forzoso reajustar el equipo español a dicha necesidad, y en su virtud la F. E. D. A. ha resuelto que la selección nacional que ha de enfrentarse al conjunto argentino la constituyan los siguientes jugadores titulares:

Arturo Pomar, campeón de España 1946; Antonio Medina, subcampeón de España y excampeón; José Sanz, excampeón de España; Miguel Albarada, exsubcampeón de España; Francisco J. Pérez, campeón de Castilla; Rafael Llorens, campeón de Cataluña; Juan Manuel Fuentes, exsubcampeón de España; José Vilardebó, excampeón de Cataluña; José Alonso Leira, campeón de Galicia-Norte; Santiago Martínez Mocete, excampeón de Aragón; Leonardo García Junco, campeón de Andalucía-Sur; Antonio Rico, campeón de Asturias; Alberto Bové, de Castilla; Rafael Gamonal, seleccionado de Castilla; Amadeo Morera o Esteban Pedrol (según resulte de

Real Madrid, por medio de un teletipo, con la emisora comercial radiotelegráfica, quien cursará los despachos directamente a Buenos Aires, donde se seguirá a un método idéntico para unir a la emisora de Unión Radio con el local donde los jugadores argentinos celebrarán sus partidas.

Los jugadores argentinos seleccionados son los siguientes: Filnik, Rosetto, Julio Bolbochan, Jacobo Bolbochan, Illesco, Corte, Pasero, Sanguinetti, Maderna, Piazini, García Vera, Schwartzman, Pulgross, Rebizzo y Beretta. Será obligatorio realizar 40 jugadas en las dos primeras horas y 20 en las restantes.

La Argentina está considerada como la tercera nación del mundo en la práctica del ajedrez. Se asegura que en el mismo local de Madrid se celebrará luego un torneo entre los jugadores que actúan contra los argentinos, dando también entrada a varios ajedrecistas castellanos.

NEUMATICOS MICHELIN GARAGE CARRION
Pedad. Anuncio

TRABAJADOR SUBSIDIADO

En toda comunicación o consulta que efectúen en la Caja Nacional de Subsidios Familiares, no olviden consignar el número patronal y de tu Libro de Familia, con lo que lograrán la máxima rapidez en la resolución de tu asunto.

LIBRERIA LARA

OBRAS DE TEXTO PARA TODAS LAS CARRERAS
***** VENTAS A PLAZOS *****
Cánovas del Castillo, 17. Teléfono 1202
Apartado de Correos núm. 175.—VALLADOLID

Tómbola del Real Valladolid Deportivo AVISO A LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

Habiendo sido solicitadas a este Club por diferentes pueblos el envío de papeletas de nuestra Tómbola para labradores que no pudieron venir durante las pasadas Fiestas por causa de no haber terminado las faenas de la recolección, se anuncia que con esta fecha y en días sucesivos se enviarán papeletas a la mayoría de los pueblos, y si en alguno no se recibieran pueden solicitarlas a este Club (Santa María, número 7), para remitirlas seguidamente.

TENIS PRIMER CONCURSO NACIONAL DE VALLADOLID

En los partidos de ayer destacaron los señores Gamazo y Espinosa de los Monteros, que vencieron a sus rivales

Continuaron ayer los triunfos de los jugadores clasificados en primera y segunda categoría nacional, con la excepción del doble de caballeros, en el que la excelente pareja madrileña Gamazo-Espinosa de los Monteros vencieron a Solsona-Allende.

Resultados técnicos: Solsona vence a Alapont 6-0 6-2 6-2; Couder a Leroy 6-2 6-3 6-2; señora Couder a Blanca Celada 6-2 6-3; Pepa Chávarri a Nila Gatón 6-3 6-0; Gamazo-Espinosa a Solsona-Allende 6-2 6-3 6-4; Couder-Alapont a Gómez Acebo-Leroy 6-2 6-3 6-4; Blanca Celada-Leroy a Begoña Caviédes Hohenlohe 6-2 5-3; Nila Gatón Mazariegos a Guina Cabello-Pombo 6-4 6-4; Blanca Celada-Leroy a C. S. Fernández-Alapont 7-5 4-6 6-2; Lili Hohenlohe-Gamazo a Nila Gatón-Mazariegos 6-3 6-2; señores Couder a Rosario Lécera-Espinosa 6-3 2-6 6-1; Pepa Chávarri-Rahn a Lili Hohenlohe-Gamazo 6-2 6-1; Pombo a Mondéjar 6-4 6-1; Errandonea a Martínez 6-0 0-7; Morros a Castaño 13-11 6-1; Begoña Caviédes a Ana Cienfuegos 6-2 6-1; Amelia Mayer a Milagros Pombo 6-2 8-6; Pilar Quijano a Lola Villalón 6-1 6-1; Pilar Quijano a Amelia Mayer 6-3 6-3.

PARTIDOS PARA HOY

A las diez: Final individual caballeros; José Solsona contra Federico Couder; Leirado contra Pombo; Errandonea contra Gill.

A las once: señora de Gill c. Carmen Delas (continuación de partido); vencedor Leirado-Pombo c. Mela.

A las 11:30: Final doble de caballeros; Claudio Gamazo-Jaime Espinosa de los Monteros c. Pedro Alapont-Federico Couder.

A las doce: Final individual damas; Pepa Chávarri c. señora de Couder; Morros c. Hohenlohe; Begoña Caviédes c. vencedora señora de Gill-Carmen Delas.

A la una: Terminación del partido señores de Couder contra Blanca Celada-Leroy; Lili Hohenlohe c. Victoria A. Cortés; Tere Pazos c. vencedora Delas-Gill-Caviédes.

A las 4:30: Final dobles mixtos; vencedores señores Couder-Blanca Celada-Leroy c. Pepa Chávarri y Rahn; vencedora Lili Hohenlohe-Victoria A. Cortés c. Pilar Quijano.

A las 5:30: Final Copa Consolación individuales caballeros y damas.

Recordamos a todas aquellas personas que deseen asistir a la cena que tendrá lugar en los locales de la Sociedad, en honor de los jugadores forasteros participantes en el I Concurso Nacional de Tenis, que solamente se admitirán inscripciones hasta la una de la tarde de hoy, en la Secretaría de la Real Sociedad Hípica o en el Hotel Conde Arístiz, y que sólo se admitirán las de señores socios o personas presentadas por los mismos. Durante esta cena tendrá lugar el reparto de premios a los ganadores del Concurso de Tenis.

TEATRO

En Calderón

Presentación del Teatro Español Universitario de Madrid

En función de gala, patrocinada por el Excmo. señor gobernador civil de la provincia, camarada Tomás Romojaro—que presidió la representación—, hizo su presentación en nuestra ciudad el Teatro Español Universitario.

La Asociación Nacional de Cultura y Arte del Frente de Juventudes, en su laudable intento de recobrar para la escena el teatro clásico español e incrementar el ensayo de las nuevas modalidades de este arte educador y costumbrista, ha montado, por obra de Modesto Higuera, este ambicioso T. E. U. madrileño—genuina representación del teatro estudiantil—, que en embajada artística recorre los escenarios de España, llevando a los escolares y al pueblo las glorias de nuestro Siglo de Oro, las comedias y los dramas de nuestros clásicos, ese teatro nacional que rezuma patriotismo y empresa española. Retazos de la Historia de España, jalones de nuestra tradición gloriosa y perfiles de nuestros grandes gobernantes.

Solamente por este buen deseo, la idea y la empresa del T. E. U. merece nuestro apoyo y nuestro aliento, porque en estos momentos de crisis del teatro español, el revivir la escena aurea nacional justifica y exalta una tarea grandiosa y de excelso contenido cultural. No es el T. E. U. un teatro de jolgorio y franquichela, sino un arte con un sentido educador y patriótico.

Es verdad que, a pesar de su magnífica y cuidada presentación, de su riquísimo y valioso vestuario y de los valores individuales que le representan, aún no está cuajado; que bajan algunos de sus elementos en manifiesta inferioridad con la excelente tarea perseguida y con el tono medio del conjunto; pero esto es secundario cuando existe una idea ambiciosa, grandes deseos de triunfar en pro de altos fines, afición sin límites y juventud.

Con sólo esto ese Cuadro que hoy dirige Modesto Higuera puede llegar a las metas propuestas si le mantiene la fe en la empresa emprendida y si sigue ese deseo de superación que es la mejor consigna para el éxito.

Anoche, en nuestro primer Coliseo, casi lleno y con la asistencia de las primeras autoridades civiles, militares y académicas, pusieron en escena «La

prudencia en la mujer», de Tirso de Molina, y «El maestro de Rondar», de Ramón de la Cruz. Las dos obras, montadas con excelente gusto de presentación escénica y rico vestuario, fueron interpretadas con finura y discreción artística, destacando sobre el resto de sus compañeros la señorita María Jesús Valdés, bien de gesto y entonada diciendo el verso; José Antonio de Medrano, Valeriano Andrés y José Luis Monter, que fueron aplaudidos en varios matices, me recieron muchos aplausos, a la caída del telón, juntamente con el resto de sus compañeros.

Los cuadros de baile que actuaron en las dos obras, bien ensayados y con elegancia artística, fueron muy aplaudidos.

Pero el éxito mayor de la función corrió a cargo de la señorita Conesa, que recitó magníficamente el famoso romance del «Lobo» y «Covadonga», de Machado, evidenciando una s condiciones nada vulgares de raposa con temperamento y calidad artística. Fué aplaudidísima y tuvo que salir varias veces a recibir el homenaje sincero que se la tributó por su meritosísimo obsequio.

Hoy, en función extraordinaria, harán nueva representación en el mismo Teatro CALPE.

LIBRO DE LA FAMILIA

En él se deben registrar todas las variaciones de Empresas sufridas por el trabajador que perciba el Subsidio Familiar. Trabajadores: cuidad de que vuestro empresario registre en él los cambios de Empresas y residencias.

Movimiento de buques

Barcelona, 5.—Ha llegado el vapor inglés «Samaron», procedente de Australia, con 11.392 balas de algodón, equivalentes a 1.650 toneladas.

De Liverpool llegó el también inglés «Cisneros», con 648 toneladas de carga general.

De la Argentina fondeó el vapor «María Victoria», que que descargará 1.000 toneladas de maíz, 300 de extracto de quebracho, 100 de café, 1.200 de judías, 2.000 balas de algodón (equivalentes a 372 toneladas), tres toneladas de cera, una de cafeína y otros productos.

Para Canarias ha salido el vapor «Villa de Madrid» con pasaje, correspondencia y carga.—Cifra.

Colocación de la primera piedra en la nueva Facultad de Medicina de Valladolid

del SEU leyó; con elocuentes frases, el siguiente discurso:

Excmos. e Ilmos. señores, señores catedráticos, señores, señores, estudiantes. Con este acto académico se da principio a una etapa más en la existencia de la Universidad española e ingresan en sus aulas nuevos estudiantes que, llenos de ilusiones y esperanzas, inician el mejor período de su formación integral. Son desde hoy parte de nuestro Sindicato Español Universitario, por lo que a ellos me dirijo, en primer término, para darles la más cordial bienvenida al formar en nuestras filas, esperando de su ardor juvenil y entusiasmo una importante aportación a la vida de nuestro Sindicato, cumpliendo fielmente los deberes ineludibles que el rango de estudiantes universitarios les impone. Deberes de orden moral, religioso, social, deportivo, etc.

Por su parte, el Sindicato os promete la ayuda asistencial en sus múltiples formas de Bolsa del Libro, Comedor Universitario, préstamos al honor, becas, subvenciones para postgraduados, etc.

También se preocupa el Sindicato por recoger vuestras inquietudes de perfeccionamiento y mejora, subvencionando publicaciones de orden profesional, organizando conferencias científicas y espoléandolos en todo momento para conseguir una formación más completa. Pero os impone a la vez una disciplina, necesaria para la realización de una tarea.

Estas no son promesas vanas, ni nos encontramos solos para poderlas llevar a efecto, ya que en el curso pasado, mucho de lo que hoy se os promete, se llevó a cabo, y no estuvimos solos en el esfuerzo, sino que las autoridades académicas, en especial el Magnífico y Excmo. señor rector, supieron recoger y alentar cuantos deseos nobles y ambiciosos les fueron expuestos.

Como no son frecuentes las ocasiones que la vida universitaria presenta de reunirse en concélebre solemne profesores y alumnos, considero oportuno aprovechar este momento para hacer también manifestación pública de agradecimiento que los estudiantes universitarios de Valladolid, a quienes me honro en representar, deben a nuestro jefe provincial del Movimiento, ya que de sobra son conocidos los desvelos y cuidados constantes de nuestra primera autoridad civil por los problemas universitarios, así como un sinnúmero de iniciativas personales, que obran de acicate y estímulo en nuestro trabajo y son plasmadas en realidades tangibles, tales como la ayuda material y moral que en todo momento presta al Sindicato Español Universitario, porque gracias a su esfuerzo es posible el funcionamiento del Comedor Universitario, la creación de becas de F. E. T. y de las JON-S, subvenciones para postgraduados, ayuda a viajes fin de carrera, financiación de las revistas «Clínica» y «Sintesis» de las Academias de Alumnos de las Facultades de Medicina y Facultad de Ciencias, etc., etc.

Sabiendo además que todo esto lo realiza porque tiene la firme seguridad de que esta juventud universitaria trabaja sin descanso en su formación para incorporarse a las tareas nacionales, por eso, Excmo. señor, cumplimos gustosamente con el deber de ponernos a vuestras órdenes al tornar a los claustros universitarios para cumplir vuestros mandatos, seguir al Caudillo y servir a nuestra Patria.

Ilustre Claustro de profesores: Hoy recibis nuevos alumnos, a los que me cabe el honor de presentarlos. Vuestras enseñanzas y vuestro ejemplo servirán para capacitar profesionalmente y formar individual y colectivamente a esta generación de universitarios. Estos nuevos alumnos llegan a vosotros en vía de formación; muchos necesitan de vuestro consejo, de vuestro estímulo; esperan anhelantes la ciencia que vosotros habéis atesorado tras el duro trabajo, tenaz y fecundo, en las labores de seminario, bibliotecas, laboratorios y clínicas.

Los nuevos alumnos que han ingresado en la Universidad se

situaron en fila frente a la mesa donde se hallaban los Santos Evangelios y un crucifijo, y uno a uno fueron leyendo la fórmula del juramento, extendiendo

DISCURSO DE APERTURA POR EL CATEDRÁTICO DOCTOR DON TEODORO GONZALEZ

Sentimos no disponer de espacio suficiente para ofrecer a nuestros lectores una fiel versión de la magnífica lección inaugural del doctor catedrático de Derecho Político, don Teodoro González García. A continuación publicamos un breve resumen de sus primeros conceptos.

Magnífico y excelentísimo señor rector; excelentísimos e ilustrísimos señores; señoras y señores: Por inmutable y permanente que parezca la contextura externa de un pueblo, bajo la máscara rígida de constituciones y textos escritos, siempre quedará abierta la posibilidad de acomodar su destino a las veleidosas mudanzas del tiempo, con íntimas, profundas y, a veces, imperceptibles transformaciones políticas. De sobra es conocido el proceso de corrupción jurídica que, al rellenar los huecos de las formas institucionales, pone en trance de eficacia la vida secular de los pueblos. Las costumbres y el insaciable desvelo de la jurisprudencia social, van, subterráneamente, con su constante labor, los cimientos orgánicos de los Estados. Se producen de ese modo mutaciones y anomalías incasantes en la armonía seductora de los sistemas. A veces, las instituciones ya caducas se mantienen, aparentemente, enhiestas y verticales, al lado de las nuevas y balbucientes innovaciones revolucionarias de cuyo voraz aliento se nutre, en gran parte, la ininterrompida progresión de un país.

Sólo cuando los años pasan y el tiempo se remansa en el fondo de los hechos puede discernir, con seguridad, el observador ecuánime y desapasionado que hábito de vida perduraba, en definitiva, en medio de la hojarasca que encubrió con su espejismo la verdad política de un período determinado. De modo sigiloso pierden los dogmas doctrinales su valor y brío ante la corrosiva acción de la realidad. Sin alteración apenas visible, las instituciones fluctúan, cambian y se desplazan de base con parsimoniosa oscilación. Gracias a este ritmo dinámico, las mismas envolturas formales sirven de ornamento a trayectorias de todo punto negativas y antagónicas entre sí. Muchas de las más asombrosas realizaciones orgánicas hallaron en breve tiempo melancólica ruina y decadencia. Muchos de los estatutos cuyo augurio fue tan aciago al nacer consiguieron luego larga y dilatada existencia por la inyección de unos fermentos inesperados, imprevisibles y desconocidos en la contingencia azarosa de su germinación inicial. Las normas más pobres, desvaídas y descarnadas, carentes, en principio, de vigor jurídico persistieron en el tiempo, tal vez porque su misma hojedad interna permitió la audacia de experiencias revestidas, imperiosamente, de un fecundo apetito creador. Por contrapartida, parece ser signo constante de algunos pueblos esos alternativos movimientos de entusiasmo y desaliento, a lo largo de los cuales se jalona su camino con una serie de contradictorias realizaciones constitucionales. Hay comunidades nacionales que viven en su progresión histórica, como en una alucinante pesadilla, en un continuo desvarío («constituyente»), devorando su ser en el parto dolorido y anárquico de nuevos dogmas políticos.

En Inglaterra, como es sabido, la desventolura proverbial y paradójica de su vida corre parejas con la flexibilidad de su sistema constitucional, pero por debajo de malla tan poco opresora se nos revela su tradición con la osamenta firme de unas instituciones consagradas, netamente británicas: tan permanente tinglado ofrece, para la comodidad del espectador, como un fácil ejemplo de perduración y continuidad, con el prestigio inmarcesible que proporciona el fausto de la vejez. Las mareas de la historia y, singularmente, el tránsito dramático de dos grandes períodos bélicos, con el epílogo de trascendentales inquietudes de tono social, han conmovido de tal modo, sin embargo, la intimidad de la Gran Bretaña que muy bien puede percibirse bajo el equilibrio de su serenidad acostumbrada una inquietud o morbo que trastruca el puesto de las instituciones tradicionales variando su rumbo y agotando su

ras, favorecidas las corrientes críticas y evolutivas por la proverbial ausencia de un rígido patrón constitucional. Y aunque a primera vista resulte contradictorio sorprenderse por cualquier suerte de cambios en un país tan ligado, políticamente, al mayor grado de discreción y flexibilidad, quizá no sea ocioso señalar, en esta solemne coyuntura, algunas de las desviaciones acaecidas en nuestro tiempo en Inglaterra, con una mirada poco rigurosa, sencilla y elemental, como si la fórmula axiomática de su sistema—la soberanía del Rey en el Parlamento—hu-

iera quedado oscurecida o empañada por la sofocante presión de inauditas sacudidas internas.

Una vez terminado el elocuente discurso del catedrático de Derecho Político don Teodoro González, que fué premiado con calurosos aplausos, se realizó la distribución de premios y diplomas por el orden siguiente: DISTRIBUCIÓN DE PREMIOS Y DIPLOMAS

Premios «Pedro Giraldo» y «Martín de Córdoba» a los mejores trabajos tipográficos y de encuadernación presentados por los talleres vallisoletanos en ocasión de la Fiesta del Libro.

Premios «Fin de curso» y «Fin de carrera» de la Asociación Universitaria y otorgados por autoridades y Corporaciones. Premios «Francisco Franco» de la Diputación y «Onésimo Redondo» del Ayuntamiento.

ACTOS DE LA TARDE

A las dos de la tarde, jerarquías y autoridades se trasladaron al Hotel Conde Ansuérez, donde les fué servido un almuerzo, reinando la camaradería fraternal entre las mismas. A los postres hicieron uso de la palabra el señor rector, señor Obispo de Palencia, el alcalde de Bilbao, que por ser en extremo elocuentes publicamos un extracto a continuación, y, por último, el director general de Enseñanza Superior, que elogió las cultas y brillantes frases de la primera autoridad municipal de Vizcaya, dándose por terminado este acto íntimo.

Homenaje e imposición de la Medalla de la Universidad al camarada Romojaro

A continuación se procedió a rendir el homenaje al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Romojaro, en atención a sus méritos y a la cooperación valiosa que siempre ha prestado a la Universidad.

El señor rector hizo uso de la palabra para justificar el galardón que la Universidad concedía a la primera autoridad de la provincia. Seguidamente el director general de Enseñanza Superior le impuso la medalla y le hizo entrega del diploma.

Después de este sencillo acto, el rector de la Universidad, en nombre de la misma, hizo entrega a las autoridades y personalidades, de diplomas que acreditan su ayuda prestada a la Universidad; nombrándoles «Amigos de la Universidad».

Palabras del alcalde de Bilbao, don Joaquín Zuazagoitia

Nos ha satisfecho profundamente que la voz del señor Zuazagoitia haya podido escucharse por unos minutos; voz fogosa, ardiente, emocionada, muy en armonía con su entendimiento claro y bien cultivado, no podía por menos de obtener la acogida de los numerosos aplausos que recibió.

La unánime solicitud le obligó a comenzar explicando cómo aquellos dedos índices, invocadores de un mandato, le habían acosado tan conminatorio que su palabra por fuerza tenía que salir de sus labios siquiera para decir que entre tanta sabiduría, entre tantísimo hombre docto, entre tanto catedrático, él se consideraba como estudiante novato con algo de tímido; más con su intervención hacía ver que los vizcaínos no son tan silenciosos, tan parcos de palabra como afirma Cristóbal de Villalón. Ahora bien—continúa diciendo—: si lo que se pretende es escuchar una voz vizcaína, ahí está la buena voz elocuente del ilustrísimo señor Obispo de Palencia.

Después se refirió al vínculo que Vizcaya tiene con Castilla, deshaciendo la idea contraria que por desgracia alguien sostiene, y recuerda cómo él, vizcaíno, como todos, se encuentran en Valladolid como en su propia casa, puesto que por política histórica se consideran viejos castellanos.

Sus últimas frases fueron para deshacer otra de las perniciosas creencias que tanto ha dado que hablar. Nosotros, los vascos, dice, no necesitamos de una Universidad privada y nos satisfacemos que las cosas sigan como están porque consideramos la excelencia cultural de Valladolid, a quien entendemos como verdadero hogar universitario nuestro. Y aún hay más. Los hombres del Nervión nos llegamos al Pisuerga porque a nosotros, hombres de tierra accidentada, rodeados de montañas, próximos al mar, nos interesa y nos conviene acercarnos de vez en cuando a Castilla, a esta tierra adentro, para oír amplios horizontes,

la Humanidad y quieran ver de nuevo las manos de sus pueblos teñidas en sangre. La responsabilidad de la paz recae, en primer lugar, en los cuatro grandes potencias representadas en la Junta de ministros de Asuntos Exteriores, y luego en las demás naciones. Hemos emprendido la tarea de hacer la paz y de mantenerla una vez creada. No podemos llevarlo a cabo sin cooperación. No hay ni que pensar en que ahora hablemos de una nueva guerra.»

El delegado brasileño, Raúl M. Fernández, manifestó después: «Nos ha agradado observar que el delegado de la Unión Soviética ha insinuado en un período de paz una total colaboración entre su país y el bloque occidental, y ha confirmado que las palabras del generalísimo Stalin son más que palabras vanas.

Los delegados de China, Australia y otras naciones expresaron su agradecimiento a la labor del presidente, quien dirigió unas palabras de reconocimiento por tales manifestaciones, levantándose la sesión a las trece horas.

El informe de la Comisión política para Italia pasará al Pleno de la Conferencia la semana próxima.—Efe.

Vichinsky, sincero, sinuoso y lírico

Paris, 5.—En la 43 y última reunión de la Comisión política para Italia, Vichinsky declaró: «Hemos tenido nuestras diferencias en esta Comisión; estamos divididos en nuestros conceptos políticos; no reaccionamos de la misma manera ante los acontecimientos que se producen en el mundo, pero, sin embargo, la Unión Soviética está detrás de las palabras del generalísimo Stalin, y la Delegación soviética está decidida a consolidar el trabajo de esta Conferencia, tan necesario, a pesar de nuestros diferentes puntos de vista.»

Agregó que la Comisión política no ha logrado acuerdo en algunos puntos sobresalientes, pero que son cuestiones de importancia que en razón a eso mismo quedan fuera de la órbita del organismo. Por último, exaltó en tonos líricos las virtudes del presidente de la Comisión, el sudamericano Egeland.

El senador norteamericano Connolly siguió a Vichinsky en el uso de la palabra: «No debemos y no podemos—dijo—tener otra guerra. Hay quienes siempre están hablando de la posibilidad de ella, pero no puedo creer que los hombres hayan perdido la razón y que las naciones hayan llegado a olvidarse de

Una ovación clamorosa acompañó las últimas palabras de don Joaquín Zuazagoitia, alcalde de Bilbao.

Sentimos no haber podido publicar íntegras las elocuentes frases del señor Zuazagoitia, porque reconocemos que su discurso ha tenido alcances y

DECLARACIONES DE VARIOS DELEGADOS EN LA CONFERENCIA DE LA PAZ

la Humanidad y quieran ver de nuevo las manos de sus pueblos teñidas en sangre. La responsabilidad de la paz recae, en primer lugar, en los cuatro grandes potencias representadas en la Junta de ministros de Asuntos Exteriores, y luego en las demás naciones. Hemos emprendido la tarea de hacer la paz y de mantenerla una vez creada. No podemos llevarlo a cabo sin cooperación. No hay ni que pensar en que ahora hablemos de una nueva guerra.»

El delegado brasileño, Raúl M. Fernández, manifestó después: «Nos ha agradado observar que el delegado de la Unión Soviética ha insinuado en un período de paz una total colaboración entre su país y el bloque occidental, y ha confirmado que las palabras del generalísimo Stalin son más que palabras vanas.

Los delegados de China, Australia y otras naciones expresaron su agradecimiento a la labor del presidente, quien dirigió unas palabras de reconocimiento por tales manifestaciones, levantándose la sesión a las trece horas.

El informe de la Comisión política para Italia pasará al Pleno de la Conferencia la semana próxima.—Efe.

lanura suficientes, forma y fondo, merecedores de leerse más ampliamente. Y sentiríamos mucho que el resumen sacri-

Bendición y colocación de la primera piedra de los pabellones para enseñanza preclínica de la nueva Facultad de Medicina

A las seis de la tarde comenzaron a llegar al Prado de la Magdalena, lugar donde se construirán los pabellones de la nueva Facultad de Medicina, las autoridades va referidas. El lugar donde se iba a proceder a la bendición y colocación de la primera piedra estaba engalanado con colgaduras, posters y banderas nacionales y del Movimiento. También se había instalado una tribuna para las autoridades y un altar portátil, cuyo fondo era un precioso repostero, y sobre él se hallaba el plano de los terrenos.

Una vez presentes en dicho lugar todas las autoridades, el Arzobispo de Burgos, doctor Elatero, ayudado por los señores sacerdotes don Valentín González, capellán del Santuario Nacional de la Gran Promesa, y don Rufino Caudavilla, párroco de la iglesia de la Magdalena, procedió a la bendición de los terrenos y de la primera piedra.

Discurso del señor Royo Villanova

«La Universidad de Valladolid y, concretamente, su Escuela de Medicina, vive hoy con intensa y fervorosa emoción un acontecimiento que será memorable en los fastos de su historia. Vamos a colocar la primera piedra del grandioso edificio que se levantará aquí, destinado a las Aulas, Laboratorios, Seminarios, Museos, Bibliotecas y demás dependencias de todas las enseñanzas no clínicas de nuestra Facultad. La arquitectura, cuya construcción hoy comienza, vencidas las dificultades del tiempo y del azar que en un principio parecían insuperables, constituida por más de mil alumnos de Medicina y de sus carreras auxiliares, y por una cincuenta profesores y técnicos facultativos, todos los cuales encontrarán en su día, en tan espléndido recinto cultural, hogar confortable y acogedor para sus estudios y trabajos, y ambiente, clima y medios idóneos para su formación y educación integral en el ejercicio profesional y en las tareas de la investigación.»

Lo que hoy empieza es producto de más de cinco años de largos trabajos y hondas reflexiones de todos los maestros de la Facultad, que han puesto, y seguirán poniendo, a prueba en esta empresa sus más puros y fervorosos entusiasmos universitarios. Lo que todos nosotros considerábamos como un sueño, como una ilusión, como una vaga esperanza, comenzó a ser, en esta hora solemne, garantía fundadísima de que en plazo no lejano veremos total y felizmente construida nuestra nueva Facultad.

Mas esta inolvidable jornada que con tanto gozo estamos viviendo, tiene en Valladolid un artífice máximo: nuestro magnífico y excelentísimo señor rector. A sus desvelos y vigilancia, a su inteligencia y juicio, a su capacidad de trabajo, a su inextinguible energía, se debe la realización de este acto y todo lo que él significa y promete. Toda su actuación universitaria está polarizada hacia la nueva Escuela de Medicina, por la cual ha multiplicado sus esfuerzos hasta límites sobrehumanos y ha puesto a contribución y a prueba sus singulares y proverbiales dotes de iniciativa, organización y gobierno.

Consagrado totalmente a esta obra, que ha sido, es y será uno de sus más grandes deseos, nuestro rector se ha dado a ella en holocausto, arrojando su salud en las arduas tareas de este noble empeño, entregando a la nueva Facultad años de vida en días inacabables y noches enteras de trabajo agotador.

A vos, señor gobernador, no sé qué decir después de lo que ha dicho el rector de vuestro esta mañana. Gracias, excelentísimo señor, por la magnitud y eficacia de vuestros esfuerzos a favor de esta Facultad de Medicina, que estimamos tendrán en estos momentos alguna compensación al ver que vuestros afanes se están haciendo viva y espléndida realidad con la colocación de esta primera piedra, y al veros asistido de

dos los actos celebrados durante el día de ayer en la Universidad el profesor de la Facultad de Derecho, señor Herrero, y los licenciados señores Fernández Madrid y Estampa.

TELEGRAMA DEL DIRECTOR GENERAL AL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

Con motivo de los brillantes actos celebrados ayer en la apertura del curso 1946-47, el ilustrísimo señor director general de Enseñanza Superior, don Cayetano Alcázar, cursó el siguiente telegrama: «Con toda solemnidad se ha celebrado apertura curso Universidad Valladolid con asistencia Arzobispo de Burgos, Obispo de Palencia, autoridades provinciales y locales todo el Distrito, rogando a V. E. testimonio al Caudillo adhesión todos los asistentes. Saludos respetuosos. Firmado, Cayetano Alcázar.»

Como final de los actos se celebró por la noche una función de gala a cargo del T. E. U., cuya reseña y crítica publicamos en otro lugar de este número.

mucho que el resumen sacri-

RECEPCION EN EL COLEGIO MAYOR UNIVERSITARIO DE «FELIPE II»

A las siete y media de la tarde se verificó en uno de los salones del Colegio Mayor Universitario de «Felipe II» una recepción de despedida a todas las autoridades, así como un té en honor de las mismas. A estos actos también acudieron numerosos universitarios. Estaban encargados del protocolo de to-

dos los actos celebrados durante el día de ayer en la Universidad el profesor de la Facultad de Derecho, señor Herrero, y los licenciados señores Fernández Madrid y Estampa.

TELEGRAMA DEL DIRECTOR GENERAL AL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

Con motivo de los brillantes actos celebrados ayer en la apertura del curso 1946-47, el ilustrísimo señor director general de Enseñanza Superior, don Cayetano Alcázar, cursó el siguiente telegrama: «Con toda solemnidad se ha celebrado apertura curso Universidad Valladolid con asistencia Arzobispo de Burgos, Obispo de Palencia, autoridades provinciales y locales todo el Distrito, rogando a V. E. testimonio al Caudillo adhesión todos los asistentes. Saludos respetuosos. Firmado, Cayetano Alcázar.»

Fuerte temblor de tierra en Puerto Rico

San Juan de Puerto Rico, 5.—Un fuerte temblor de tierra se ha registrado en esta ciudad, seguido de otros de menos intensidad, que duraron dos horas. El fenómeno sísmico, a pesar de su violencia—varios edificios llegaron a tambalearse—no originó ni heridos ni daños en ninguna parte de la isla.—Efe.

Arrojan una granada de mano en un cine de Atenas

Atenas, 5.—Dos personas han resultado muertas y trece heridas a consecuencia de la explosión de una granada de mano, que fué arrojada en la sala de un cine céntrico de esta capital.

En otra parte de la ciudad estalló una bomba de doscientos kilos cuando seis individuos manipulaban en ella para sacar el explosivo, causando la explosión la muerte de cuatro de ellos. Otros dos quedaron gravemente heridos. La Policía cree que dichos individuos eran comunistas.—Efe.

Arrojan una granada de mano en un cine de Atenas

Atenas, 5.—Dos personas han resultado muertas y trece heridas a consecuencia de la explosión de una granada de mano, que fué arrojada en la sala de un cine céntrico de esta capital.

En otra parte de la ciudad estalló una bomba de doscientos kilos cuando seis individuos manipulaban en ella para sacar el explosivo, causando la explosión la muerte de cuatro de ellos. Otros dos quedaron gravemente heridos. La Policía cree que dichos individuos eran comunistas.—Efe.

Arrojan una granada de mano en un cine de Atenas

Atenas, 5.—Dos personas han resultado muertas y trece heridas a consecuencia de la explosión de una granada de mano, que fué arrojada en la sala de un cine céntrico de esta capital.

En otra parte de la ciudad estalló una bomba de doscientos kilos cuando seis individuos manipulaban en ella para sacar el explosivo, causando la explosión la muerte de cuatro de ellos. Otros dos quedaron gravemente heridos. La Policía cree que dichos individuos eran comunistas.—Efe.